

Harcba sodorhatta volna országunkat a bakák megölése

Államérdek diktálta a balesetté minősítést?

KELEBIA – Háborúba keveredhetett volna Magyarország, ha a két kiskatona halálának körülményeit nem állítja be balesetnek a katonai ügyészség 1991-ben – legalábbis így vélik a kelebiaiak. A sereg szerint a sine-

ken szunyókáló sorkötelesek, Mészáros Zsolt és Rőczei András nem ébredtek fel a közeledő tehervonat zajára, és az átrobogott rajtuk. A helyiek azt állítják: portyázó szerbek ölték meg a fiúkat

Balla Lajos horvát parlamenti képviselő is lehetségesnek tartja, hogy 1991. szeptember 17-én szerb katonák átjöttek magyar területre, és az éppen járőröző Mészáros Zsoltot és Rőczei Andrást megölték.

– Milosevics számitó diktátorként ekkorra már nem elégedett meg a jugoszláv népek közti ellenségkereséssel. Külső ellenfelek is kellettek a háborújához, és ehhez adott volt a szomszédos Magyarország, amelyen akkora már látni lehetett, hogy az európai értékrendeket tartja követendőnek – mondta Balla.

– Emlékszem, hogy akkoriban többször volt olyan, hogy szerb katonák átjöttek a határon. Ott, Kelebiánál elég veszélyes volt a helyzet. Féltünk attól, hogy a szerbek háborút

akarnak, de ennek a két fiúnak a haláláról még csak nem is értesítettek minket – emlékszik vissza Mécs Imre, a parlament honvédelmi bizottságának akkori alelnöke, aki úgy véli, elérkezett az idő, hogy helyretergye Magyarország az ilyen ügyeket.

Megpróbáltuk elérni Pap János ezredesét a Szegedi Katonai Ügyészségen, aki '91-ben maga szignálta a két fiú balesetéről szóló jegyzőkönyvet. Szerettük volna megkérdezni, hogy helytállónak tartja-e még akkori álláspontját, de lapzártánkig nem sikerült őt utolérnünk.

Deák Péter biztonságpolitikai szakértő is úgy emlékszik vissza 1991 szeptemberére, hogy akkoriban valóban voltak viták arról, hogy Magyarország mennyire folyhat bele a délszláv konfliktusba.

– A magyar álláspont az volt, hogy amennyire csak lehet, kimaradunk belőle. De olyan helyekre, mint Kelebia, már gázálarokat szállítottak, és gyakorla-

Mancsnak már csak a szimata a régi

MISKOLC – Három éve túl van a nyugdíjkorhatáron, testét rengeteg sérülés borítja, de a szimata még mindig a régi. A világhírű Mancsnak lassan vissza kell vonulnia, a Miskolci Speciális Mentők azonban már javában képzik utódját, Radart.

Az Aktív stábja felkereste Lehóczki Lászlót, a mentőcsapat vezetőjét, Mancs gazdáját. Az első rangú szimátu ebet az utóbbi időkben már többen eltemették, Lehóczki azonban minden kétségteljesen eloszlattott: Mancs igenis él, s bár már nem a régi, az orrára most sem lehet panasza.

A Miskolci Speciális Mentőket évente körülbelül 150 mentéshez riasztják, de az idén már túl vannak a 120-on is.



Foto: Gy. Balázs Béla